

# 淄博市社会办医改革发展论坛召开,引导社会资本发展医卫事业 鼓励社会办医院措施即将出台

11日,淄博市社会办医改革发展论坛在昌国医院召开,淄博各级卫生系统负责人及各民营医院聚首,为鼓励和引导社会资本发展医疗卫生事业,形成投资主体多元化、投资方式多样化的办医体制出谋划策。据悉,淄博下一步将出台各种具体措施,助推社会办医与公立医疗机构同等待遇、一视同仁。

本报记者 樊伟宏  
通讯员 王斌 高丽

## 数字: 淄博民营医院占 医院总数近4成

据市卫计委统计,目前淄博共有医院140家,其中政府办31家、社会办63家、个人办35家,其中非政府办医院共98家,占医院总数的70%。按经济类型分,公立(国有+集体)医院86家,民营(私营+其他)医院54家,占医院总数的38.57%。从数量上看,民营医院已逐渐成为医院的主力。“社会办医已经成为淄博医疗资源的重要组成部分,并为全市医疗卫生事业发展发挥着举足轻重的作用。”市卫计委主任张鲁辛表示。

然而,民营医院的医疗资源与其数量却不成正比。目前,淄博市各医院实有床位27584张,其中公立医院床位23861张,民营医院床位3723张,仅占13.5%。全市医疗在岗人员40879人,公立医院在岗人员33762人,民营医院在岗人员7117人,仅占17.41%。



医护人员照顾住院的患儿。(资料片)



医院工作人员给住院的老人喂饭。

本报通讯员 勾翠华 摄

## 现状: 98家社会办医院,二级以上标准仅7家

从目前情况看,社会办医方面还存在诸多问题。“通过进一步分析发现,目前各区县社会办医发展不一致。”张鲁辛介绍,张店区40家非政府办医院,其中社会办20家、个人办20家,占全市的40.82%。而沂源县既无社会办医院,又无个人办医院,高青县仅有1家个人办医院,从数量上看差距较大。淄川、临淄、周村非政府办医院的数量虽均超过10家,但各类企业办医占了8成以上,周村区也无个人办医

院,从结构上看存在差距。

同时,社会办医疗机构层次、能力差异明显。据统计,淄博目前社会办医疗机构4243处,基层医疗机构4145处,占97.69%;医院98家,仅占总数的2.31%。98家医院中,目前达到二级、三级标准的有7家,占7.14%。“总体上看,社会办医疗机构层次偏低、服务能力不强,发展空间受限,人才缺乏,内部管理受限,技术水平亟待提高。”张鲁辛介绍,有的社会医疗机构还存在

擅自增加诊疗科目、过度诊疗等违法违规行为,导致社会认可度较低。

“加上促进健康服务业发展体制机制不活,政策落实过程中存在隐形障碍。社会办医疗机构登记管理体制不顺,法规制度体系不完善。”张鲁辛表示,重审批、轻监管,甚至以规划为由限制投资办医,审批环节过多、周期过长,效率不高,一些已出台的政策还不落地等,都制约了社会办医的发展。

## 市卫计委主任张鲁辛:

### 要改变重公办、轻民办的思维定势

论坛现场,不少医院负责人结合自己医院的发展,介绍了改革经验。齐鲁石化医院集团中心医院院长顾国明介绍,医院利用10年的时间,完成了从国企办到民办的转变,完成了从二级到三级的提升,目前,已实现了从最初的单打独斗到融入北大医疗集团的战略合作;而淄博化建医院同样是经过10年的积累,走出了医养结合的特色道路,在养老、养生上谋求更大的发展;淄博昌国医院与淄博新华医疗集团这个本土老牌国企的联

合,为彼此发展带来新生机;淄博莲池医院成功上市后,资金运作的优势将日益凸显;高新区荣德医院为失能半失能老人提供医疗、护理和临终关怀,在老龄化社会逐步加剧的今天意义重大。

“社会办医疗机构也要分析自身发展优势,明确发展方向,不能仅仅满足于在夹缝中生存,而要开拓出属于自己的发展空间。”张鲁辛表示,要改变重公办、轻民办的思维定势,要从深化医药卫生体制改革、转变政府职能、转

换经济发展方式的高度来下功夫,认真履行公共服务提供者 and 市场秩序维护者的职责。

张鲁辛介绍,淄博也将把“继续鼓励和扶持社会力量办医,发展健康服务业,满足群众多元化就医需求”作为一项措施予以重点推进,并根据上级要求,出台进一步促进社会办医和健康服务业发展的具体措施,推动各项鼓励政策落实,做到社会办医与公立医疗机构同等待遇、一视同仁,形成两者相互补充、协调发展的良好局面。

## 电话通知提额度 信用卡莫名被刷

本报3月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 付晓东)“尊敬的XX银行信用卡用户您好,鉴于您近期的用卡信誉良好,我行特别设定人工服务帮您提高信誉额度。”9日上午,张店市民薛先生接到这样一个电话。

薛先生信以为真。对方要求薛先生需要进行一次虚拟消费,按照对方的指示,随后在薛的手机上便收到一个动态密码,对方称该密码是验证码,薛便将动态密码告诉对方。不久后薛先生的信用卡被消费1万元。

张店警方通过侦查发现,犯罪分子冒充银行工作人员打电话询问是否需要提高信用卡额度,诱骗其填写相关信息,要求受害人告知手机收到的验证码。此时不法分子正在另一台电脑上操作被害人的银行卡划出业务,不法分子故意将支付密码说成校验码,迷惑被害人以达到诈骗目的。

## 刑事被告人 一律着便装出庭

本报3月11日讯(记者 刘光斌 通讯员 刘雪丽)近日,淄博中院刑事审判第一庭公开开庭审理一起故意杀人案件,与以往不同的是,被告人并未穿着马甲、囚服等具有监管机构标识的服装,而是着便装出庭受审。

据了解,为贯彻落实《最高人民法院关于全面深化人民法院改革的意见——人民法院第四个五年改革纲要(2014—2018)》的规定,淄博中院刑事在押被告人或上诉人出庭受审将一律不穿着识别服、马甲、囚服等具有监管机构标识的服装。

“未经人民法院依法判决,对任何人都不得确定有罪。”淄博市中级人民法院一位法官介绍说,这是《刑事诉讼法》确定的“无罪推定”原则。被告人在受审时穿着便装,充分体现了对被告人的尊重和保障人权意识,也彰显着司法的文明和进步。

## 挂失

桓台县鼎润化工有限公司注册号:370321200000459,声明注销,营业执照正负本各一份丢失,声明作废。

牛克杨房屋契证丢失(F00010239) 声明作废。

# 浓与淡

淄博实验中学 高三(24)班 马昌明皓 指导老师 刘兰英

林清玄说:“圆满的境界并非花开满枝月满圆,最高境界应是花未全开月未圆。”至美不是过浓的丰满或过淡的寡味,而是兼顾浓淡,让时间停留在那一瓣花盛开的时刻,让世界飘满浓淡相宜的芳香。

拈一撮世事浮沉,沏一壶绝世香茗。远嗅,是袅袅淡香;近品,是醇苦香浓。方悟:淡是极致浓烈下优雅克制的挥发,浓是淡雅超脱下内涵厚重的深沉。浓淡相合,才能成就那一盏茶的禅意悠远。

笔墨丹青,兼顾浓淡,方可绘尽世间瑰丽,赏遍奇伟之观。

有的人,在画里就走尽了一生。赏一幅《富春山居图》便可追寻黄公望一生足迹。几笔浓墨,黄公望是那个竹杖芒鞋、举目远眺的弱冠少年;几许淡抹,黄公望又是那个松下茅亭、伏栏兴叹的宽袍隐士。曾为小吏,因累入狱;出狱后退隐山河,心境澄明,极致浓烈的人生经历让他超脱古淡。于是,他扯一条江河作了画纸,于上推山植树,行万里路,用浓淡相宜的墨袈袈说着富春山的奇山异水,嗚嗚道着一个人生命的浓淡点滴。

上善若水,江河人生;时而激荡,时而平缓,水边有高耸入

云的得意,亦有不见人迹的萧瑟。至浓时千峰耸立也好,至浓时退而独守也罢,黄公望浓得撼人心魄,淡得引人超脱,以一瀑浓淡相宜诉说了超逸高蹈的一生所悟。

立身为人,兼顾浓淡,才可看破这释厄梦境,走出那无涯雪场。1935年,长汀刑场。瞿秋白盘膝而坐,对刽子手微笑:“这儿很好。”饮弹洒血,从容就义。我们从他极致淡宏雅的风度中,窥见的是极致浓烈的爱国情怀。他在《多余的话》里深入剖析自己的灵魂,却又在“绝灭的前夜”还不乏“永

别了,豆腐”式的幽默。他秉承了极浓的爱国热情,却又兼顾了极浓的洒脱与豁达,堪称真正名士风流。倘若舍弃了任何一点,我们今日看到的,也不会是高喊“坦荡大道上,只要你大踏步前去”,上演泰山崩于前而不动的至伟先驱。

立于世,兼顾浓淡,才可扬我华夏,尽享盛世繁华。在走向复兴的伟大路上,浓是面对南海争端时的坚船利炮,淡是在成为世界大国时坚持和平发展的洋洋之风。我们只有兼顾浓淡,才可在成为世界第一大经济体时依旧和平友善,在国

家领土主权受辱时扬我国威、守护中华。

在这个万般千态的浮世绘中,多的是纸醉金迷蒙住了双眼,灯红酒绿滤走了良知。你言过浓则过刚,过刚则易折;你言过淡则过清,过清则无鱼。可摒弃浓厚而堕身欲望泥潭、跳脱淡雅而染尽世间泥淖的人们,又岂能安享一世太平?抛弃了浓淡换来的只能是精神如疾风骤雨般的沦丧。

泼一幅浓淡相宜山水画,修一世浓淡相宜真品度。浓淡之说,立于山川、人世、国家,无声无息,无穷无尽。